

Előfizetési ára helyben

Égész évre 8 korona.  
Fél évre 4 korona.  
Negyedévre 2 korona.

Egyen szám helyben 10 fillér.

# SZARVASI HIR

Előfizetési ára vidéken

Égész évre 10 korona.  
Fél évre 5 korona.  
Negyedévre 3 korona.

Egyen szám vidéken 12 fillér

TARSADALMI LAP.

Megjelenik kétszer hetenként. Vasárnap reggel és esütőtökön reggel.

Hirdetések és előfizetések Kossuth-u. 41.  
STAFFEL JÁNOS  
cimére, küldendők. Nyilttér soranként 50 fill.

Felelős szerkesztő:  
STAFFEL JÁNOS

A lap szellemi-részt illető közlemények is  
Kossuth uca 41. sz. a. Intézendők.  
Kéziratokat nem ad vissza a szerkesztőség.

## Kisért a háboru.

Ma már bizonyosnak látszik, hogy a Szerbiával való fegyveres összeütközés elkerülhetetlen. Hasztalan óhajja mind Magyar ország, mind Ausztria, hogy elmaradjon tőlünk ez a keserű pohár. Hasztalan nagylelkű s végzetlenül türelmes a mi külügyi hivatalunk. A háborút, úgy látszik, nem tudjuk elkerülni.

Ha elkerüljük most a háborút! a veszedelem nőttön nőne s a jövőben mérhetetlen arányokat ölthetne. Ebből következik, hogy Szerbiát ártalmatlanná kell tenni, még mielőtt Oroszország visszakerülne régi erejét. Szét kell zúzni azt a hadállást, a melyet Oroszország Szerbiában elfoglalni és megerősíteni készül ellenünk. Ilyen ellenséges hadállást nem szabad eltűnünk közvetlen szomszédságunkban.

Ausztriának és Magyarországnak elsőrendű érdeke, hogy ideje korán rendet teremtsen Szerbiá-

ban és ezzel biztosítsa déli határunk békéjét és nyugalmat. És ez okon nem hisszük, hogy a háboru elkerülhető.

Maguk a bosnyákok is ellenünk támadnak. Egy bosnyák küldöttség időzik most Angliában, hogy azokat az állítólagos jogtalanságokat, melyeket a bosnyák lakosság Ausztria-Magyarországtól eltűnri kénytelen, az angol közönség elé terjessze. A küldöttség azt kívánja, hogy Európa lépjen fel és érvényesítse befolyását Ausztria-Magyarország ellen, mely a berlini szerződést megszegte. Az esetben, ha háborura kerülne a dolog, Bosznia és Hercegovina lakossága mint egy ember fog feltámadni és Montenegró felől fogják fegyverekkel ellátni. Ime, így beszélnek a bosnyákok és kétségtelen, hogy a bosnyák magatartást a szerbek fészkelődése csinálta.

Monarchiánk még egy utolsó kísérletet akar tenni a Szerbiával való konfliktus békés megoldására és a szerb körjegyzéket nem

tekinti előterjesztésére szóló válasznak, hanem Forgách gróf utján közvetlen választ fog követelni. Ha ez nem történik meg, a háboru elkerülhetetlen.

Anglia, Franciaország és Olaszország belgrádi képviselői a szerb kormányt az a tanácsot adják, hogy ne utasítsák vissza fegyverkezés dolgában Ausztria-Magyarország által követelt fölvilágosítást s arról biztosították, hogy a nagyhatalmak a kérdés további összebonyolítását élénken sajnálnák.

Látnivaló tehát, hogy nagyon is komoly a Szerbiával való konfliktusunk. Háborus rémek kísértenek, puskaporos hangulat az egész Balkánon és ha Szerbia az utolsó perczben még nem gondolja magát és háborús kedvével alább nem hagy, a balkáni háboru még most tavasszal ki fog törni és bár mérhetetlen kárai lesznek abból a Monarchiának, de legalább a déli határokon a béke és a nyughalom végérvényesen helyre fog állni.

## TÁRCA.

### A mentők.

A Szarvasi Hír eredeti tárcája.

— Itt jól! Azé Ies Irén, aki három év alatt legtöbbször menti meg az elhagyottakat. Ez volt a hosszas vitaközös utolsó mondata, ami Jenő és Artúr közt folyt. Jó barátok voltak. Irént szerették mindkétlen. Melyiké legyen már most? Hogy döntsék el? — Vivjanak meg! — mondánánk természetesen. De ők enél sokkal nevesebb versenyt választottak: megmenteni azokat, kik öntudatlanul estek az ármány karjaiba.

Hozzám került Jenő naplója arról a három évről. Néhány részlet ideírom.

1905. május 2. Ma Arúrral eldöntöttük, hogy kié legyen Irén? A föld legbájosabb teremtséit az fogja örökre birni, ki három év alatt legtöbb elhagyott szívet ment meg a jövőnek.

Ah! Milyen menyői boldogság lenne az, ha a győzelem nekem jutna! Kis aranyos szentem a te anyagi szereteted adna örök a hosszú élet küzdelemre...; te lennél az én reménységillagom, ha ábrándjaim tengerén sziklára jut a hajóm;... a te mosolyod lenne az én talizánom, te lennél mindenem! Nem volna nálam bol-

dogabb senki szöles e föld kerektségén. Jövőre megszerzem a vegyész oklevelet, aztán be megyek egy gyárba, szorgalmas, takarékos leszek... gyűjtök magamnak egy kis vagyont, lesz laboratóriumom, ahol fáradszátlanul dolgozom elvonulva a világtól... ah milyen isteni lesz az... Irén is velem dolgozik, fordítja a franciát, meg angol vegyész munkáit...; segít nekem... megosztja a tudományok nyújtotta végtelen gyönyört és én vele a pályabérl!

Most pedig el a küzdőterre! Nem olyan ez, mint Néror cirkusza, vagy a vadul felbőszült bikák ordításától rengő spanyol arénák, még csak nem is a vívőterem, hanem tavaszi légtől átlengett parkok zuga, hol az alszerelmek suttogják hazug imáikat; holdvilágos éj szende homályában népszerű vált korzó, vagy talán kávéházak szeparéi, hol csak pezsgő és hazugság folyik, de vér az igazságért soha. Itt kell nekem küzdenem és győznöm. Még ma megkezdem a mentést!

1905. május 18. Az első győzelem napja: Így érezhette magát az olimpiai győztes, mikor először tette fejére a legszebb görög hölgy a cserkoszorút, mint én most érzem magam, Oly jól esik végig álmodni az egészet! Hogy is volt? Hát elhatároztam, hogy hönkát mentem meg először.

Szép lány. Ude, mint a reggeli harmatbajcs, mint a fakadó gyöngyvíz; kissé kacér — csak az a baj. Szűlei szegény gyógyszerészek. Kár, hogy anyja nem ismeri takarója hosszát; és ő is bele esett abba a bétégségbe, amibe igen sok naama, hogy szeretné lányát legalább tábornokhoz adni, de ha az nem akad: jó lesz egy báró is. Ezért megrágnak minden alkalmat, hogy lányának bájjait és felki tulajdonait megismertesse a picón fennakadva gondolt fiatal urral. Elengedi őt gardes damens nélkül a korzóra, szabad neki a ligetbe is sétálni, na meg úgy lopva megnézni egy-egy sikátort és onnan kipirulva jön ki.

Nem sok idő múlva könnyen áldozatul eshetett volna a rövidlátó anya esztelen, hiúságának. Ekkor kellett nekem ott teremnem!...

Ma egy hete báró Lovassy hűszárkapitánnyal láttam a park egy kis utján. Csenedesen meghúzódta egy bokor mögé. Látni akartam mi történik? Karanfogva mentek. A lány arca égett, számba megtörtnek látszottak. Becsurrautak egy pár fenyőfa által képezett zúgba. Én utánuk! Itt a tiszt a lány kezét görcsösen megragadva valamit sugott a fülebe és megölelte és szenvedélyesen csókolta. Ilonka eszméletlenül dől karjaiba. Kelebe hullámzott mint a tenger. Ah! ezt nem tür-

# Mi lesz?

## A halottvizsgálással!

### A piactér-rendezésével.

Ismét foglalkoznunk kell a halottvizsgálással. Szombaton ismét a város kellős közepén történt meg a hulla vizsgálata. Már azt tudtuk véget vetett az előjárásnak az abszurdum állapotának is csak most látjuk, hogy ellenkezőleg: szemmet hunyt most is, mint mindig. Hát ezt meg ne lássuk többet, mert ez sehogysem fér össze sem a közegészségügygyel, sem a jó ízléssel. Ne spóroljon a község s tessék a fuvardiját fizetni, vagy pedig van az udvaron elég kocsis, az istállóba pedig elég ló s vitessék rajta a doktor urat ha kell még Szerbiába is. Vagy nem szükségre, hanem parádéra van ez? Vagy tessék a halottaskamrákat használhatóvá tenni, mert ha az ember mindjárt hüllő is de azért még nem állat, hogy oly ronda épületbe be helyezték. Azlán a tanyáktól a temetőig vezető utakat egy kissé gondoztatni, hogy ezáltal a közlekedés lehetővé tétessék.

A piactér rendezése körül sem történt semmi, úgy van ahogy volt. Vagy arra számít az előjárás, hogy úgy is jön a nyár s felszárad? De ugyanekkor arra is számítanak, hogy jönnek a tavaszi nagy eszések is és pillanat alatt sárrétó alakul. A piacon s ezzel kapcsolatos utakon úgy a gyalog, mint a járművek közlekedése lehetetlen s a szegény lovakat órák hosszáig püfölik míg a kátyuból a ko-

hetem tovább! Kirohantam buvóhelyemről, hogy keresztül lövöm a merénylőt. Nagy dühömben csak ennyit tudtam mondani: nyomorult! . . . meghalasz. Ráfogtam a revolvert. Ő kardot rántott, s halálrémülettel sujtott felém, de kikerültem a csapást, s revolveremet elhajítva ököllel estem neki. Földreperstem, fojtogattam . . . talán megöltem volna, de a lány térdepelve kért: ne bántsam. Engedtem hát felállni, de a kardot nem adtam vissza. — Az lihegett, mint egy állat — szólni nem tudott.

— Tudja-e mit tett, tudja-e hogy járt? szótlan kétségbeesésig felizgatva. Kiragadtam én, egy civil, a kardot, becsülete örökre szennyes . . . elveszti rangját . . . tudja-e, hogy lovag létére nőgyilkos akart lenni! igen nőgyilkos! alávaló, rongy, gyilkos, mert úgy is tudom, hogy aztán úgy se emelte volna fel, csak úgy akart vele bánni, mint citrommal, melyet kifacsar és eldob! Tudja-e, hogy ezért halállal lakol; erkölcsi és társadalmi halállal?

A tiszt bámulva, mint ábrándozó örült nézett szemem közé. Majd dobbantott lábával, s felegyenesedve hörgött így szólt:

— Uram nem, a becsülete nem, nem százszor nem és ezerszer nem . . . e hölgy jegyessé! Irgalmazzon nekem,

csit kivontatja. Höl itt az állatvédés? Pedig erre törvényes intézkedés van! A közönségről nem is szólnunk, mert az már úgy a sárba mint az előjárásnak hanyagságába kezd beleszokni. A piacról fénykép felvételt csináltattunk s mihelyt kész lesz, ehhez alakban befogjuk mutatni e Szarvas specialitását. Egy nóta pedig már kész is van s az ismert „Kis kutyá, nagy kutyá” melódiján lehet dalolni.

Kis ujság nagy ujság nem beszél hiába  
Van neki piaca Szarvas városába  
Szarvas híres város  
A sárral határos  
Itt lakik a babám  
Aki nyukig sáros.

## Helyi és vegyes hírek.

### Névünnepek.

Ez egyhangú Szarvas napjait két névünneppel telte 18 és 19-én vidámmá. Sándor és József nap volt. A város több notabilitásának névünnepe a közönség osztotta azt az igazi örömet, mely eltöltötte szíveinket e napokon.

Mooskúnyi Józsefet a diáksák, és az egész város őszinte jó kívánatai özlöték körül, hogy a mindenható jó voltából soká folytassa áldásos munkáját fényes pozícióján és évek során segítse elő tanártársainak együttes közreműködésével az ifjú nemzedék nevelését, az élet viharaira való edzettség tételét.

A Sándor nap is igaz örömmel tölté el lelkünket, midőn alkalmunk volt látni azt a kedves ragaszkodást, melyet a község Wieland Sándor főbíró, Lengyel Sándor ügyvéd és Udvardy Sándor tanár,

ne árulja el, hogy kardomat elvette, mert végem van . . . én önnek tisztí becsület-szavamra fogadom, hogy Ilonka kisasszonyt még e héten eljegyzem és hitvesemmé teszem.

Elfogadja ezt? Ha nem . . .

— Elfogadom — feleltem hosszas gondolkodás után, de ha szavát megszegi: találkozunk!

Ezzel ott hagytam őket.

Levassy beváltotta ígéretét, s így a mama még máig sem tudja, hogy lehetett az ő lánya méltóságos? Azóta mindenütt hirdeti: a lánynak nem kell gardes damens, éljen az anyai diplomatiizmus.

Bánom is én akármint beszél! . . . — több lányt már nem kell megmentenem: mert nincs.

1907. december 31. Szilveszter esté-lyét Artúrral töltöttem. Szokás szerint bevártuk az új évet. Boldogan mesélgettük el egymásnak mentéseinket. Eddig egyetlen volt a megmentettek száma. Artúr is kilencet — én is! Elmesélgette, milyen nehéz volt helyzete Alicével szemben.

A kis lányka lelke merő ábrándvilág. Szeretett minden szép és kedvesnek mutatkozó fiút, s nem volt eberszemű anyja, ki megóvjá.

Csak úgy özlött hozzá a sok éhbajhász, jellemtelen ifjú, kik úgy mesélték, hogy leszdek a lábáról. Artúr csak

íránt tanusított. Ők betöltik hivatásunkat, vezetőtársakkal együtt; s az őszinte lelkesedés méltón övezte őket, ami édeselbb, mint a hideg babér.

— Távózó kataszteri beelő biztos Kovács Andor kir. kat. becselőbiztos kataszteri teendői befejeztével Szarvasról nemsokára eltávozik. Kovácsot pár hónapi tartózkodása alatt a Szarvasi társadalom előkelő modora, szinpatikus egyénisége miatt annyira megkedvelte, hogy távozását az egész város sajnálja. Sok kedves emléket hagy Szarvasnak.

— Eljegyzés. Varsányi János, kenderes népszerű állatorvosa, eljegyezte Tappasztó Lajos turgonyi állomásfőnök, művelt és szeretetre méltó leányát Juliská kisasszonyt. Gratulálunk.

A Sorompó országos iparvédő ifjusági liga megalakításának ügye szépen halad előre. A minap értekezletre gyűlt a szarvasi fiatalok, hogy az alakítás módjait megbeszélje. Mint a kiküldött szervező bizottság elnöke Pollák Béla vezette az ülést, hol többen felszólaltak. Figyelemre méltó különösen Zolnai Márton felszólalása volt, a ki mint szakember kijelentette, hogy a *kereskedő árucikkeknek 80 százalékát hazánkban beszerezhetik, természetesen hazafias jóakarattal kell csak hozzá.* Azután a jelenlevők között aláírási íveket osztottak szét, hogy városunk mindkét nembeli ifjuságát a ligába való belépésre felhívják. Hírszülésünk szerint az aláírássok serényen folynak s van remény, hogy ez a feltétlenül hazafias és szükségesség egyesülés rövid időn megalakítható lesz. A nagy közönség tájékoztatására már most megjegyeztük, hogy az alakuló ülésre a szervező bizottságnak tett ígéret szerint a Tulipánszövetség és Sorompó központjának egy-egy kiküldötte érke-

látásból ismerte a leányt, de meg akarta menteni. Udvarlói sorába lépett és egy szép holdvilágos estén sétálva hirtelen így szólott:

— Alice! kisasszony! Mondok valamit. Engedje meg, hogy nagyon, de nagyon őszinte legyek. Olyan, amilyen még nem volt férfi hölgygel szemben.

— Kérem! szót mosolyogva Alice, aki legalább is azt várta, hogy most tédre rogyik előtte Artúr.

— Jó! őszinte leszek! . . . Rövid a mondani valóm. Maga most úgy áll előtttem, mint lány az apja előtt! Magának meg kell változnia! A férfiakkal szemben ezután rideg, visszautasító legyen. Kérem a maga kedvéért, mert maga el lesz veszve. Értsen meg! Hogy is mondjam? . . . Hát mert magáról azt hiszik, hogy ábrándozó és még mást is hisznek, de azt nem mondom: találja ki.

— Mit? kérdő a leány most már sírásra huzott ajkakkal.

— Azt én nem mondhatom meg, de maga ezután rideg legyen nagyon! Ugy-e az lesz? Igérje meg, hogy az lesz! Magának annak kell lenni! — ezalatt ellenállhatatlanul rázta a lány kezét, aki pietyergő hangon mondta:

— Igen . . . megígérem.

Azóta Alice komoly lett! (Az őszinteség jó orvos.)

zik az egyesülés jelentőségének kiemelése céljából. A szervező bizottság kéri mindazokat, a kiknél taggyűjtő iv van, sziveskedjenek azokat Faragó Mór drhoz elküldeni, hogy számba vehesse azokat, a kiknek hazafias működésére ez ügyben számítani lehet. Tagsági díj nincs, de a Sorompó minden tagjának a magyar iparcikkek pártolása becsületbeli kötelessége.

— A szarvasi csizmadia ipar szakosztály, f. évi április hó 12-én (husvét másodnapján) nagyszabású táncmulatságot rendez az „Árpád“-szálloda disztermében. E mulatság iránt közönségünk körében nagy az érdeklődés, ilyen formán a mulatság sikere előre is biztosítva van!

— A Tulipánszövetség-Magyar védőegyesület vezetősége a következők közödtételére kéri lapunkat: — B. lapjuk legutóbbi számában „Március 15 ünneplése“ című cikkben a főgimnázium tornacsarnokában lefolyt ünnepegről úgy tétetik említés, mintha azt csupán a Szabad Lyceum rendezte volna, pedig abban a Tulipán szövetségnek jelentékeny része volt a mennyiben Benka Gyula lelkes beszéde, Bugyis Aranka melodráája, Bakay Margit és Faragó Jenő dr. szavaiata a Tulipánszövetség felkérésére került a műsorra.

## 2 szobás utcai lakrész

hozzávaló mellékkeliséggel

**— KIADO. —**

Érdeklődők forduljanak

**Szüle Kálmánhoz**

2 Gróf Csáky Albin-utca.

1908. május 1. Gyönyörű tavasz nap! Anđaliton édes virágillat, üdítő szellő; verőfényes ég! Korán felébredtetek az utcahosszat hangzó nóták. Soha ilyen jó kedvű nem voltam. Ma mindennek tudok örülni, még a filkancsok kiabálása sem izgat.

Naplómat zsebredugva, kimentem a ligetbe. Valami ellenállhallyan vágyam támadt: irni! Sokat, szépet, gyönyörűt a jövőről. Igen a jövőről, mert holnap már eltelik a három év és én érzem, hogy győzők. Akkor együtt élünk boldogan. Imádni foglak siromig édes, egyetlen Iró . . .

Itt a szó elszakad és a napló tovább nem folytatódik. Miért? Elmondom.

Jenő, ahogy így a fűben heverésze irta naplóját, egy hordár által levelet kapott. Artur nővére irta. Csak ennyi volt benne:

„Kedves Jenő! Jöjjen azonnal Arturhoz.“ Melanie.

Jenő naplót, mindent elfelejtve: sietett bérkocsizhoz és vágatva ott termett Arturék háza elélt. Bement. A folyosó oldalának támaszkodva állt Melanie, s szinte fuldokolva a sírástól rázta a fejét. Szólni nem tudott csak egy ajtóra intett. Jenő kinos sejtellemmel támolygott be Artur szobájába, hol barátját ágyon fekvé találta; mellette édesanyja ájultan és két

192 | 1909. vhtó. sz.

## Árverési hirdelmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c.-102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a nagykőrösi kir. járásbírósnak 1908. évi Sp. II. 94 | 12. számú végzése következtében dr. Józsa Gyula ügyvéd által képviselt Czira Albert javára 133 korona s jár. erejéig 1909. évi március hó 3 án foganatosított kielégítési végrehajtás után foglalt és 3100 koronára becsült ingóságok nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a Szarvasi kir. járásbírósnak 1909. évi V. 31 | 1 sz. végzése folytán eddig összesen 92 korona 15 fillérben bíróilag már megállapított hátralékos költségek erejéig Öcsöd—Báboekán a kunszentmártoni határut mentén balra eső majorba leendő megtartására 1909. évi április hó 7-ik napjának délelőtti fél 10 órája határidőül kitűzetik s az ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szűkség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az árverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltek.

Kelt Szarvason 1909 évi március hó 19 napján.

**BIRÓ ZSIGMOND**

kir. bir. végrehajtó.

159 | 1909 vhtó. sz.

## Árverési hirdelmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a Szarvasi kir. járásbírósnak 1909 évi Sp 9 | 6 számú végzése következtében Dr. Fisbein Soma ügyvéd által képviselt özv. Némel And-

orvos, kik mellén tátongó hatalmas sebet kötözték be.

Mikor Jenőt a beteg megpillantotta: fel akart ülni, de nem volt hozzá ereje. Ez odarohant és halálrémmülettel könyörgött, hogy szójjon. Szólt volna szegény, de csak ennyit tudott kinyögni: a mentésért vívtam . . . légy boldog . . . Istenem! Még néhányat hörgött e páratlan kebel, s megszűnt élni.

Jenő örülten tördelte kezeit. Sirt mint egy gyerek, hogy most ő miatta kell meghalni legjobb barátjának! Bár csak sose versenyeztek volna! Hirtelen eszébe villant, amit alig egy órája irt a naplóba:

„. . . érzem, hogy győzők!“ — s eszméletlenül dőlt a pamlagra, de nem sokára felpattant és ment: Irénhez! . . . bucsuzni . . . !

Szemei üvegesekké váltak, hangja remegett, fuldoklott. Erőtlenül megfogta a lány kezét és csak ennyit mondott neki:

— Vége . . . Artur meghalt . . .

ön nem lehet enyém: válunk örökre. Szemébe hirtelen könny lopodzott. Csak egy utolsót szorított a lány kezén, csak még egyszer nézett sötét szeme mélyébe, de ebben benne volt minden fájdalom, melyet valaha ember érzett, és azzal elment, Hová lett? — Senki se tudja!

ránné javára 3000 kor. s jár. erejéig 1909 évi február hó 17-én foganatosított kielégítési végrehajtás után lefoglalt és 1455 koronára becsült következő ingóságok u. m.: kocsik, lovak, telén, sertés, takarmány stb. nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a szarvasi kir. járásbírósnak 1909 évi V. 97 | 2 számú végzése folytán 3000 kor. tőkekövetelés ennek 1909 évi január hó 1 fnapjától járó 5 és fél százalék kamatai, 1 harmad százalék váltódij és eddig összesen 395 kor. 71 fillérben bíróilag megállapított, költségek erejéig Békésszentandráson, a Nádasdűlő 960 számú tanyájában leendő megtartására 1909 évi április hó 7-ik napjának délután 3 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szűkség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltek.

Kelt Szarvason 1909 évi március hó 19 napján.

**BIRÓ ZSIGMOND**

kir. bir. végrehajtó.

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására adni, miszerint helyben a (Hitelbank épületében) teljesen modernül felszerelt

**női kalap-divattermet nyitottam**

Üzletemben állandóan raktáron tartok, az idény bármely szakához alkalmas kalapokat a leggyeszerebbtel a legdiszesebb kivitelig szolid árak mellett. Kalapok javítását vagy azok átalakítását elvállalom.

B. pártfogást kér. tisztelettel

**PETRICS EMMA.**

## Hová pajtás Hová pajtás

**olyan gyorsan ?**

**Sietek Sulyan János cipészhez**

mert éppen most hallottam, hogy ő nála már vannak kész férfi- női- és gyermek cipők nagy választékban raktáron s tekintettel a nagy készletre, igen szolid árak mellett árusítja.

Ne várjál rám, mert lehet soká jövők, amennyiben ha netalán készen jelenleg nem volna nála, megmértem a lábom, hídd meg érdemes nála dolgoztatni, nézd meg ezt a cipőt a mi most a lábomon van 2 évvel ez elött csinálta s még ma is külömb, mint némelyik uj.

## Új szobafestő.

Van szerencsém a tisztelt közönség b. tudomására adni, hogy szobafestő műhelyemet megnyitottam Szobafestéseket a legmodernebb — kivitelben gyorsan, pontosan és jutányos árak mellett eszközölök —

**FUCHS SALAMON**

II. ker. gróf Csáky Albin utca 233. sz.

A volt Keszt Sándor-féle házban

### egy üzlethelyiség

egy közli raktár és egy nagy udvari

**RAKTAR**

kiadó, esőtől az egész ház eladó.

Értekezhetni lehet:

a BREITNER cégnél.

Helyben, egy jóforgalmu

### fűszer és rövidáru-üzlet

családi okok miatt

**ELADÓ.**

Cím, a lap kiadóhivatalában.

## Megérkezett

a legújabb és legkedveltebb  
**Dralle-féle Illusion alcohol**  
mentes

**gyöngyvirág illat.**

Kapható:

**Litauszky Pál**

íródrásztérképben

Darabja 3 korona.

## Értesítés.

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, miszerint helyben II. ker. Arany János-utca 329. sz. n.

### asztalos műhelyt

nyitottam, hol minden e szakmába vágó asztalos munkát elvállalok.

butorok javítását és tisztítását elvállalom.

Pontos kiszolgálás és jutányos árak biztosítva.

A n. é. közönség pártfogását kórvan maradtam tisztelettel

**Ugrai József,**

8-8 épület- és butor-asztalos.



# Parfüm

dekagramonként,  
**40 fillértől feljeb.**

Kapható:

**Litauszky Pál,**

íródrásztérképben.



**CLAYTON & SHUTTLEWORTH**

Budapest, Váci-körút 68,

És a legújabb és legjobb árak mellett ajánlatos:

### Locomobil és gőzcséplőgépek,

szalmaszekelők, járgány-csapógépek, löhő-csapók, tisztító-rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, szénagyűjtők, boronák, norvetőgépek, Planet k. k. gépek, azeszavágók, répvágók, kukorica-morzsolók, darálók, őrlőmalmok, egyetemes acél-akák, 2- és 3-vasú-akék és minden egyéb gazdasági gépek.

Lapunk nyomdájában egy jó házból való fű nyomdász lamblól felvételek.

## Szőlő oltvány eladás!

Szíves megkereséseket kérünk:

**GSUPA ISTVÁN FIAI**

B.-SZARVAS

JÓKAI MÓR-UTCZA 251. SZÁM.

Riparia portális alanyon készült I. oszt. gyökeres fűs oltvány ezer darab — — 160 korona.  
I. oszt. sima zöld oltvány ezer db. — 80 korona.  
Kétféle gyökeres zöld oltvány pótlásra 100 darab 20 korona.

A legkorábban érő esemege szőlő, Muscát, Csabagyöngy száz db. gyökeres oltvány 70 korona.  
Sima oltvány száz darab — — 50 korona.  
Ültetni rip. gyökeres port. vad ezer db. 30 korona.

Az oltványok szokványminőségéért és fajtisztaságáért szavatolunk. Kisebb-nagyobb telepítést, valamint nyári zöld oltás csinálást elvállalunk.

2-4